


গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
জাতীয় সঞ্চয় অধিদপ্তর
অভ্যন্তরীণ সম্পদ বিভাগ, অর্থ মন্ত্রণালয়।
এনএসসি টাওয়ার (১৮তলা)
৬২/৩ পুরানা পল্টন, ঢাকা-১০০০।
www.nationalsavings.gov.bd

বিষয়: ইত:পূর্বে বাস্তবায়িত উদ্ভাবনী ধারণা, সহিজকৃত ও ডিজিটাইজকৃত সেবার ডাটাবেজ

ক্র: নং	ইত:পূর্বে বাস্তবায়িত উদ্ভাবনী ধারণা, সহিজকৃত ও ডিজিটাইজকৃত সেবা/আইডিয়ার নাম	সেবা/আইডিয়ার সংক্ষিপ্ত বিবরণ	সেবা/আইডিয়ার কার্যকর আছে কি-না/না থাকলে কারণ	সেবা গ্রহিতাগণ প্রত্যাশিত ফলাফল পাচ্ছে কি-না	সেবার লিংক	মন্তব্য
০১	সঞ্চয় অ্যাপ	স্বাধীনতার মহান স্থপতি জাতির জনক পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের জন্মশতবার্ষিকী উপলক্ষ্যে সঞ্চয়পত্র ক্রয় সংক্রান্ত সকল তথ্য সম্বলিত সঞ্চয় অ্যাপটি গুগল প্লে স্টোরে স্থাপন করা হয়। যার মাধ্যমে জনসাধারণ ক্রয় সংক্রান্ত সকল তথ্য ঘরে বসেই মুঠোফোনে জানতে পারছেন।	হ্যাঁ	হ্যাঁ	http://www.nationalsavings.gov.bd/	
০২	জাতীয় সঞ্চয় অনলাইন ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম সফটওয়্যার চালুকরণ;	বিনিয়োগকারীদের সেবা সহজীকরণের লক্ষে সঞ্চয়পত্র লেনদেন কার্যক্রম অটোমেশন করা হয়েছে। অর্থ বিভাগের SPFMS কর্মসূচীর আওতায় জাতীয় সঞ্চয় অনলাইন ম্যানেজমেন্ট সিস্টেমটি বাস্তবায়িত হয়েছে। সিস্টেম থেকে প্রাপ্ত রিপোর্ট অনুযায়ী দৈনিক লেনদেনের বিবরণী সংশ্লিষ্ট বানিজ্যিক ব্যাংকে প্রেরণ এবং সঞ্চয় স্কিমের মুনাফা ও আসল বিইএফটিএনের মাধ্যমে সরাসরি গ্রাহকের ব্যাংক হিসাবে পাঠানো হচ্ছে।	হ্যাঁ	হ্যাঁ	http://www.nationalsavings.gov.bd/	
০৩	মানব সম্পদ উন্নয়ন ব্যবস্থাপনা সফটওয়্যার	জাতীয় সঞ্চয় অধিদপ্তরের সকল পর্যায়ের কর্মকর্তা/কর্মচারীদের তথ্য সম্পর্কিত একটি মানব সম্পদ উন্নয়ন ব্যবস্থাপনা সফটওয়্যার ২০২১-২২ অর্থবছরে চালু হয়েছে। এই সফটওয়্যার ব্যবহার করে জাতীয় সঞ্চয় অধিদপ্তরের সকল পর্যায়ের কর্মকর্তা/কর্মচারীদের পিআরএল, শাস্তি বিনোদন কর্মকালভিত্তিক কর্মস্থল সম্পর্কিত তথ্য সহজে জানা সম্ভব হচ্ছে।	হ্যাঁ	হ্যাঁ	http://www.nationalsavings.gov.bd/	
০৪	উৎসে কর কর্তন সংক্রান্ত প্রত্যয়নপত্র	সঞ্চয়পত্রে বিনিয়োগকারীকে প্রতিবছর বিনিয়োগকৃত মুনাফা থেকে আয়কর কর্তনের বিবরণী সিস্টেম থেকে জেনারেট করে প্রদান করা হয়। যা বিনিয়োগকারী আয়কর রিটার্ন ও বিনিয়োগ সংক্রান্ত কাজে ব্যবহার করতে পারেন।	হ্যাঁ	হ্যাঁ	http://www.nationalsavings.gov.bd/	


১৩.১০.২০২২
মোঃ শাহ আলম
পরিচালক (যোগাযোগ)